



**Программа ТВ  
с 3 по 9 июня**



**Реклама и объявления  
в Кузнецке**

вторник

# Любимая

www.lgazeta.ru

## ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№33 (3122) • 28 МАЯ 2024 г.

**«Грусть меняю  
на смех»**

**Стр. 3**



24-го мая для 341 одиннадцатиклассника и 947 девятиклассников Кузнецка прозвенел последний звонок. Впереди у ребят экзамены, выпускной и важный выбор профессии.

Последний звонок – традиционный праздник для выпускников – всегда радостный, волнующий и немного грустный. Время бежит неумолимо. Кажется, что совсем недавно нынешние выпускники робко и неуверенно

вошли в первый класс. Тогда все было впервые: первая учительница, первый звонок, первое прочитанное слово, первые радости и огорчения. Но вот уже звенит последний звонок, и в прошлом остаются кляксы в тетрадях, дневники успеваемости, долгожданные звонки на перемены.

Торжественная линейка, посвященная последнему звонку, в МБОУ «СОШ №4 им. Евгения Родионова» началась с поднятия флага и с гимна России. Поздравить выпускников и педагогов с этим знаменательным днём пришли и младшие товарищи (учащиеся младших классов), и старшие: начальник отдела жилищной политики администрации г. Кузнецка Инна

Березина, председатель Молодёжного парламента при Собрании представителей г. Кузнецка. «И млад и стар» желали выпускникам открыть новые горизонты, достичь заветных целей и, конечно же, получить высокие баллы на экзаменах. С приветственным словом к покидающим школу №4 обратилась её директор Юлия Викторовна Рузняева: «Огромных вам успехов, здоровья, преодоления препятствий, пусть их будет как можно меньше. Держайте, реализуйте свои самые смелые планы, у вас всё получится». В свою очередь, ребята поблагодарили всех учителей, родителей за любовь, заботу, терпение.

Нежно и трепетно выпускники прощались с

родной школой, исполнив последний школьный вальс и танцевальный флешмоб. А затем классный руководитель 11 класса Н. А. Григорьева разрезала «сноп» красных лент на отдельные ленточки – по количеству любимых учеников, как бы отрезала их от учебного заведения, но не от своего сердца. Говорят, не бывает бывших учителей. Так вот: бывших учеников тоже не бывает – каждый педагог вам это подтвердит. И никакой последний звонок не изменит это «правило». Он прозвенел, ознаменовав лишь то, что у девятиклассников и одиннадцатиклассников началась горячая экзаменационная пора. Удачи вам, выпускники!

**Екатерина РОМАНОВА.**



# «Луч» возобновляет работу

Чем бы дитя ни тешилось, лишь бы не плакало... от обиды, от боли, от того, что получило травму, угодив под колёса автомобиля, или от того, что попало на учёт комиссии по делам несовершеннолетних... Чтобы дети тешились с пользой для здоровья и все летние каникулы провели с улыбками, а не в слезах, взрослым нужно поработать. Об организации отдыха, занятости и трудоустройства несовершеннолетних в период летних каникул рассказала начальник управления образования г. Кузнецка Лариса Борисова.

## Отдых за городом

Загородный лагерь «Луч» – любимое место летнего отдыха кузнецких школьников – длительное время не работал. Но любой ремонт когда-нибудь заканчивается. И это долгожданное «когда-нибудь» наконец наступило. Лариса Борисова сообщила, что в настоящее время ведётся работа по подготовке помещений и территории лагеря к получению разрешительных документов и приему детей. Заезд первой смены запланирован на 14-е июня. К приёму отдыхающих лагерь готовился обстоятельно. Выполнен ремонт медицинского пункта, теперь он расположен в новом месте, соответствует всем необходимым санитарным требованиям (закуплен инструментальный и оборудование). Лагерь имеет лицензию на медицинскую деятельность. Также проведён капитальный ремонт кровель, заменены электросети и сети освещения. Непосредственно

перед началом наступающего сезона проведён текущий ремонт помещений: спального корпуса, столовой. По периметру двухэтажного здания сделана отмостка и новое крыльцо. На эти цели из бюджета города Кузнецка выделено 15 миллионов 587 тысяч 300 рублей. Приобретен мягкий инвентарь (подушки, простыни, полотенца), холодильное оборудование для помещений пищеблока, электроплита, посуда, водонагреватель для одноэтажного жилого корпуса, пищеблока, табуреты для жилых комнат, оргтехника и канцелярские принадлежности для игровой комнаты, спортивный инвентарь и другое.

В лагере будут организованы три оздоровительные смены: 1 смена – «Время первых»; 2 смена – «Экологическая»; 3 смена – «Спортивная».

Родительская плата за путёвки в «Луч» и в другие загородные лагеря в этом году увеличится. Она составит 5182 рубля. А полная стоимость путёвки – 23 тысячи 214 рублей, большую её часть – 17 тысяч 402 рубля – оплачивает областной бюджет. Всего на проведение летней оздоровительной кампании 2024 года из бюджета Пензенской области выделено было 21,5 миллиона рублей.

Бесплатные для родителей школьников путёвки тоже будут. Их не так уж и мало – 350.

Польностью за счёт областного бюджета оплачивается отдых детей, чьи семьи находятся в трудной жизненной ситуации, и детей участников специальной во-



енной операции.

С 2023 года в соответствии с Указом губернатора Пензенской области детям погибших военнослужащих (из числа участников специальной военной операции) организуется отдых на Черном море. В 2024 году на Черноморском побережье отдохнут 4 юных кузнецанина. Также 47 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, будут направлены на отдых в пансионат «Приморский», п. Кабардинка (Краснодарский край).

## И в городе

Отдыхать юные кузнецчане смогут и в городских лагерях: 14 таковых будут работать при школах, 4 откроются на базе учреждений дополнительного образования. Стоимость путёвки в лагерь дневного пребывания в этом году составляет для родителей 1302 рубля за 21 день, а полная стоимость путёвки – 5 тысяч 208 рублей. Основные расходы снова берёт на себя бюджет Пензенской области. Путевки для детей в трудной жизненной ситуации предоставляются бесплатно. Предварительно 600 детей получат бесплат-

ные путёвки, а всего в лагерях дневного пребывания отдохнут 2050 человек. Организовывать их досуг педагоги будут до шести часов вечера.

## Лучший отдых – смена деятельности

Ещё один способ занять ребёнка, точнее подростка, достигшего 14-летнего возраста, – дать ему поработать и подзаработать на свои несовершеннолетние нужды. В 2024 году в бюджете города Кузнецка предусмотрены средства на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних в период школьных каникул в сумме 535,5 тысячи рублей. Это количество средств рассчитано на оплату труда 203 подростков. Работать они будут не целый месяц, и деньги им выплатят исходя из минимального размера оплаты труда соразмерно количеству трудодней. В первую очередь право на труд и заработок предоставят несовершеннолетним «группы риска», ДЕСОП и подросткам из многодетных и малообеспеченных семей.

**Екатерина  
РОМАНОВА.**

# «Грусть меняю на смех»

«Русский простолудин с музыкальным дарованием, у которого ухо ещё не испорчено уличными шарманками, поёт весьма верно... не в нашей уродливой темперированной гамме...». – Владимир Одоевский.

«22 мая. Кузнецкий музыкальный колледж. Отчётный концерт отделения «Сольное и хорное народное пение» ДУРАК» – так значилось в афише. Название несколько настораживало. Кто-то ожидал увидеть «петрушку». А увидели и услышали народное пение. А то, что программа была «разбавлена» городским романсом, «канцоне на политана», кантри и авторской песней, оказалось оправданным действием (это зрители почувствовали в процессе развёртывания сюжета «концерта-спектакля»).

«Дурак» – название стихотворения современной российской поэтессы Ирины Астаховой (как и «Грусть меняю на смех»). Мнения литературоведов о творчестве названного автора весьма противоречивы, но именно её стихи звучали «в паузах» на протяжении всего концерта.

Очередной раз проявился талант художественного и музыкального руководителя ансамбля Евгения Алексеева, который в этот раз выступил также в качестве сценариста и режиссёра; проявились в очередной раз и великолепные вокальные и сценические данные участников ансамбля.

В массах понятие «народная песня» несколько обобщено. Народной, случалось, объяв-

ляли песню известного автора или авторов, как, к примеру, «хит» 1960-х «Милая роща» (слова Матрёны Смирновой, музыка Октября Гришина).

Для меня народные – музыка или песня – это те, которые уходят корнями в глубокую древность, вплоть до музыкально-песенных традиций Владимиро-Суздальской Руси и Великого Новгорода – гуляров-сказителей былин и скоморохов. (Возможно, я не во всём прав, но автору не забраняется высказывать собственное мнение.)

Именно такие в большинстве своём песни звучали со сцены актового зала музыкального колледжа 22 мая.

Из двенадцати областей, краёв и республик Российской Федерации, из деревенских глубин, где «ухо простолудина с музыкальным дарованием ещё не испорчено уличными шарманками», пришли эти песни в Кузнецк и утвердились в репертуаре ансамбля Евгения Алексеева. (Евгений Алексеев известен и как собиратель фольклора. Организованные им этнографические экспедиции работали во многих «глубинных» уголках России, в том числе в Пензенской области).

«Я записывал с голоса известного нашего Ивана Евстратиевича Молчанова, человека с чудною музыкальною организацией, песню «У Троицы, у Сергия, было под Москвою»; заметил, что Си певца никак не подходит к моему фортепианному Си; и Молчанов также заметил, что здесь что-то



не то...». – Владимир Одоевский.

Что-то подобное, подмеченное ещё в XIX веке основоположником отечественного музыкаловедения, «уловил» и автор этой статьи в одной из песен, прозвучавших на концерте. Что ни в коей мере не создаёт диссонанс, то есть неблагозвучие, а вносит в песню истинно «фолковые», народные «биения» и «мерцания».

Звучали на концерте и песни на французском, итальянском, испанском, английском, татарском языках...

Если меня попросят назвать кузнецан (и связанные с ними явления и события), оставивших яркий след в культуре России и СССР, то в «моём» списке окажутся: режиссёр Александр Калашников (театр-студия «БУМ»), писатель-натуралист Анвар Бикмуллин, поэтесса Вера Звягинцева, народный артист СССР Борис Тенин («Человек с ружьём»).

Думаю, в скором времени в этот список можно будет добавить ансамбль Евгения Алексеева!

По семи аспектам: по духу, вкусу, самобытности, оригинальности, позитивности, в некоторой степени куражу, профессионализму (хоть ансамбль непрофессиональный!) – коллектив Евгения Алексеева я бы сравнил, пожалуй, со всемирно известным ансамблем Дмитрия Покровского...

И настало время назвать всех участников этого оригинального коллектива (во всяком случае, задействованных в концерте) и аккомпаниаторов-инструменталистов: Анастасия Абузьярова, Юлия Шишкина, Ольга Корнилова, Наталья Болдырева, Светлана Игнатьева, Анастасия Молокова, Арина Турулина – вокал; Мадина Шахбалаева (гитара); Дмитрий Першин (вокал, гитара, ударные); Дмитрий Дергунов (фортепиано); Ильшат Мурзаханов (гармонь).

В добрый путь и на долгие годы, уважаемые певцы, фольклористы, музыканты, актёры, гордость и краса нашего Кузнецка!

**Алексей  
КУПРИЯНОВ.**

# Пытался сбыть наркотики по-крупному

Кузнецкий районный суд вынес обвинительный приговор гражданину Р. Он был признан виновным в покушении на незаконный сбыт наркотических средств с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет») группой лиц по предварительному сговору в особо крупном размере.

Суд установил, что в конце апреля прошлого года гражданин Р., используя принадлежащий ему сотовый телефон, списался в мессенджере с неустановленным лицом и вступил с ним в преступный сговор с целью незаконного сбыта наркотических средств в особо крупном размере бесконтактным способом, через тайники – закладки. Согласно распределению ролей Р. должен был забирать наркотическое средство из тайника, а затем оборудовать закладки, сообщать о месте их нахождения «заказчику», который впоследствии доводил бы до потребителей эту информацию.

31 августа 2023 года гражданин Р. прибыл на участок местности, расположенный на территории лесополосы г. Электрогорска Московской области, и забрал наркотическое средство мефедрон массой более 10 килограммов с целью последующего незаконного сбыта. Он получил указание о примерных массах свёртков, на которые указанное наркотическое средство необходимо разделить. После чего Р. на своём автомобиле, взяв ранее им приобретенное наркотическое средство, выехал из Московской области в направлении Самарской области и в тот же день, 31-го августа, примерно в 23

часа 50 минут прибыл в г. Пензу. 1-го сентября мужчина, находясь в комнате гостиницы, расфасовал вещество в 53 свертка, поместил их в чемодан, который положил в багажник принадлежащего ему автомобиля и выехал из Пензы в Самарском направлении. Однако Р. и неустановленное лицо не довели до конца совместный преступный умысел по независящим от них обстоятельствам, поскольку гражданин Р. был остановлен сотрудниками полиции на 751 км + 47 м трассы ФАД М5 «УРАЛ» по пути следования в Самарскую область и задержан, а вышеуказанное наркотическое средство, предназначенное для незаконного сбыта, было обнаружено и изъято из незаконного оборота сотрудниками полиции.

Суд назначил Р. наказание в виде 9 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Помимо этого, судом были конфискованы в собственность государства автомобиль и сотовый телефон, принадлежащие подсудимому Р. и использованные им при совершении преступления.

Приговор в законную силу не вступил.

**По информации пресс-службы Кузнецкого районного суда.**

# Отравились угарным газом

В Кузнецком межрайонном следственном отделе следственного управления СК России по Пензенской области проводится проверка по факту отравления двух несовершеннолетних угарным газом.



По данным следствия, 12-го мая 2024 года в квартире дома по улице Леваневского в городе Кузнецке отравление угарным газом получили двое несовершеннолетних в возрасте 14 и 6 лет.

По предварительным данным, самочувствие детей ухудшилось вследствие эксплуатации газового оборудования. Пострадавшие госпитализированы, им оказывается квалифицированная медицинская помощь. Угрозы их жизни и здоровью не имеется.

В настоящее время следователями и криминалистами проводится комплекс проверочных мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств произошедшего. Следователями с привлечением

специалистов будет детально исследовано техническое состояние газового оборудования, условия его эксплуатации и обслуживания. По результатам проверки

следователем будет принято процессуальное решение.

Следственное управление предупреждает граждан: будьте осторожны и внимательны при эксплуатации газового оборудования, следите за его техническим состоянием, привлекайте специалистов газовой службы для проведения работ по его установке, обслуживанию и ремонту.

**По информации пресс-службы СУ СК России по Пензенской области.**

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

С целью выявления и предотвращения нарушений прав детей при проведении ОГЭ и ЕГЭ прокуратура Пензенской области открыла телефонную горячую линию.

Приём звонков осуществляется в рабочие дни с понедельника по четверг с 9:00 до 18:00, в пятницу – с 9:00 до 16:45 с перерывом с 13:00 до 13:45 по номеру телефона (8-8412) 36-80-78, в выходные и нерабочие дни – по номеру телефона дежурного прокурора (8-8412) 36-80-00.

Горячая линия будет действовать до окончания экзаменационной кампании – до 06.07.2024.

Соблюдение прав обучающихся находится на постоянном контроле органов прокуратуры.

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

**Любимая  
ГАЗЕТА**

Учредитель, издатель:  
автономная  
некоммерческая организация  
«Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»,  
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01  
Время подписания в печать: по графику – 16,00,  
фактическое – в 17.30. Заказ №75. Тираж – 15500 экз.  
Цена свободная.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара).  
Рег. номер  
ПИ № 7-1785.